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flospeiirsfea oMcsffil̂ . 
Borove Itako za korita, late, krajcike, 

skodle (šisdel) za strehe In vsaka debelosti 
prodaja Gnilšek, Maribor, Razlagova uL 23. 

Vinarsko društvo za dravsko bano
vino nam poroča, da je uredništvo 
»Naših goric« prevzel vinarski stro
kovnjak g. vinarski direktor v pokoju 
Anton Puklavec v Mariboru. — Kdor 
želi stare letnike »Naših goric«, si jih 
lahko naroči, so £e na razpolago vse 
.številke vseh letnikov. Ker nastopata 
ter se širita oldij in peronospora na 

grozdju kljub žvepljanju In škroplje
nju z galico, je vinarsko šruštvo za
prosilo ministrstvo poljedelstva, od
nosno bansko upravo, da pošlje v na« 
še kraje kakšnega strokovnjaka za 
rastlinske bolezni, ki naj prouči na 
licu mesta te grozdne bolezni ter ugo
tovi najpravilnejšl in najuspešnejši 
način pokončavanja teh bolezni. 

Slovenirjiadac. Jasnega solnčega nedeljske
ga jutra, dne 6. Julija so prihajali skozi mê  
sto z zelenjem okrašeni Iojterskl vozovi it 
Pameč, Št. Janža in sosednje Koroške in SO 
se zbrali pri glavnem kolodvoru. Nekam ne
navadno se nas je dojmilo, ko smo na vse 

i zjutraj videli v mes.tu lojterske vo
na katerih se je nahajaia naša kmečka 

Lina in resni gospodarji in gospodinje. 
Le tu in tam je ta resni sprevod spremil glaa 
harmoniko Pri kolodvoru je pozdravil sprt-* 



vod župan dr. Bratkovič in je pojasnil na
men prireditve predsednik pripravljalnega 
odbora g. inž. Vrhnjak. Veličasten je bil po
gled na kmečki sprevod, ki se je pomikal 
na 22 lojterskih vozovih in treh avtomobi
lih na prijazni zeleni grič, na Homec. Ob 9. 
uri je celebriral tu na prostem sveto mašo 
nas rojak prof. č. g. Zivortnik. V pridigi je 
g. profesor opominjal in povdarjal, da je 
kmetski stan najlepši stan, a tudi najtežji 
■tan, da Je kmetovalec v večnem boju z nara
svo in v trpljenju najbolj pozna in občuti po
trebo božje pomoči. Po končani sveti maši 
• • je vršilo pred cerkvijo veliko kmečko 
Stborovanje, gaterega je otvoril predsednik 
kmetijske podružnice g. Areh, a vodil ga je 
jg. inž. Vrhnjak iz Parne«. Zborovanju je pri
sostvoval kot vladni zastopnik g. višji pri
stav Eiletz in se ga Je udeležil kot gost tudi 
g. sreski načelnik iz Gornjega grada. Inžener 
Vrhnjak je prebral spored zborovanja in pre
davanj in je povabil najprej zastopnika Kme
tijske družbe v Ljubljani, tajnika g. Kafola, 
da ima svoj gospodarski referat. G. Kafol 
}e s stvarno, jedrnato in navdušeno besedo 
opozoril zbrano ljudstvo kako treba povzdig
niti kmetijstvo s smotreno živinorejo in or
ganizacijo sadjarstva. Strokovno predavanje 
'Je ljudstvo splošno odobravalo. Kmet, refe
rent VVernig je vzpodbujal k ljubezni do do
mače grude in je slikal v vznesenih besedah 
lepoto življenja na vasi. Povdarjal je razloge 
krize, katero preživlja naše podeželje. Refe
rent za zadružništvo pri kr. banski upravi 
,tlr. Milavec pa je znal v nenavadno poljudnih 
in 'domačih besedah in krepkih izrazih vžgati 
In razgibati ljudstvo ter ga navdušiti za var
čnost in zadružno delo. — V vzornem 
je odkorakala vedno številnejša množica iz 
Ilomca. Velika zasluga gre rediteljem, ki so 
kot jezdeci — 12 po številu — prav ; 
poživili sprevod. Najimpozanlnejši mod nji
mi je bil njihov voditelj g. Ivan Vrhnjak v 
"slikoviti narodni noši in z veliko državno 
sastavo. Od 2. do 5. ure se je vršila na Ka
.'oovem vrtu prav dobro obiskana tombola, 
katere so se udeležili v velikem številu tudi 
meščani. Dobitke za tombolo so darovali tr
govci in zasebniki v mestu, razna industrij
ska podjetja v domačem okolišu in v Mari
horu, Kmetijska družba v Ljubljani in posa
mezni kmetovalci. — Zanimivost za naš 
okraj je bila konjska dirka in jahalna tekma, 
za katero je bilo izredno zanimanje in pri 
kateri je naraslo število gledalcev nad 2000. 
Pri dirki na vprego je bil zmagovalec g. 
Schuler, pri dvovprežni dirki pa je zmagal 
g. Ferdo Šoti. Prve dirke so se udeležili: 

g. Schuler, Karničnik mlajši in starejši ter 
g. Serbak. Dvovprežne sta se pa udeležila: 
gg. Cehner iz Libelič in Šoti iz Turiške vasi. 
Pri Jahalni tekmi z lahkimi konji je zma
gal g. Kuhar, pri tekmi s težkimi konji pa je 
»il prvi g. Ilaitman iz Legna. Prve so se 

/.ili: gg. Kuhar, Sergak, Jaš in Krevh; 
druge pa: gg. Knez Ivan in Knez Franc iz 
Razbora, Bart, Ilartman in Čas. Višek raz
položenja pa je dosegla prireditev s tekmo 
koscev, katere se je udeležilo devet zaniman
cev. Vsak od koscev je dobil odmerjeno po
vršino 90 kvadratnih metrov. Zmagovalec 
pri tej tekmi je bil jo bil g. Ivan Krpač or
ganist in posestnik v Šmartnem. Kosil je s 
koso domačega podjetja tovarne kos »K011
ner« znamke »Junačka kosa«. Drugi zmago
valec je bil Martin Kresnik, posestnik iz 
Šmartna, s koso iste znamke, kakor tudi 
tretji zmagovalec Konečnik Josip, posest:'!1.; 
iz šmartna. Četrti zmagovalec pa Ja bil An
ton Lekše, posestnik iz Šmartna s koso znam
ke »Narodna kosa. Vsi kosci so člani pev
skega društva v Šmartnem. Prav prisrčno 
domačnost je vzbudil nastop koscevtekmo
valcev. Z lepo narodno pesmijo so se podali 
na delo, veseio likanje in vriskanje je pre
kinilo njihovo prizadevanje pri tekmovalni 
košnji in z ubrano, po vsej dolini odmevaio
čo pesmijo so končali svoje delo. Vrla šmar
ska dekleta v narodnih nošah pa so prinesla 
koscem malo južino: črni kruh, jabolčnik in 
klobase. Raztrosile so pokošeno travo in po
tem zapele v zboru prekrasno »Moja kosa je 
rojeva«. Prav domače veselje in razpoloženje 
je navdajalo občinstvo, ki je odhajalo s kos
ci s kosami na ramenih 3 travnika in se je 
razvil čisto domač pomensk in razgovor v 
nedolžni šali in smehu. V Kacovem kozolcu 
jo razstavila tvrdka Ježek in drug, Ivan 
Ilavn in drugi iz Maribora svoje poljedelske 
stroje. 

Na banevissM vlsarrki la sctfjsrskl šeli 
v r""!fecrti prične novo šolsko leto dne 15. 
septembra tega leta. Šola je dvoletna. Z njo 
J9 v zvezi internat za gojence. Zavod ima 
predvsem namen, da izobražuje kmetske si
nove, ki ostanejo po končani kmetijski šoli 
doma na kmetijskem gospodarstvu. — Taki 
imajo pri sprejemu prednost. Kolkovane, 
lastnoročno na celo polo pisane prošnje (ko
lek sedaj Din 25.—) za sprejem je poslati 
ravnateljstvu banovinske vinarske in sadjar
ske šole v Mariboru do 31. julija tega leta. 
Prošnji se morajo priložiti: 1. krstni list; 
t. domovnica; 3. odpustnica, odnosno zadnje 
šolsko spričevalo; 4. spričevalo o nravnosti 
pri onih prosilcih, ki ne vstopijo v zavod ne

posredno iz kake druge šole; 5. izjava star
šev, odnosno varuha, s katero se zavežejo 
plača/ti stroške šolanja; 6. obvezna izjava 
staršev ali varuha., ki reflektirajo na bano
vinsko ali kako drugo štipendijo iz javnih 
sredstev, da bo njih sin ali varovanec ostal 
pozneje na domači kmetiji, v nasprotnem 
slučaju pa povrnejo zavodu sprejete zne.ske 
podpore iz javnih sredstev; prav tako, ako 
učenec samovoljno predčasno ostavi zavod; 
štipendist, ki nepovoljno napreduje, izgubi 
štipendijo. Za sprejem je potrebna starost 
najmanj 10 let ter najmanj z dobrim uspe
hom dovršena ljudska šola. Sprejemajo se 
pridni, dovolj nadarjeni, zdravi kmetski si
novi, ki ostanejo po končani šoli doma. —> 
Sprejme se tudi nekaj eksternistov (izven 
zavoda stanujočih učencev). O sprejemu t 
šolo odloča tudi uspeh sprejemnega izpita 
iz slovenščine (ali srbohrvaščine) in račun
stva, katerega so oproščeni samo absolventi 
vsaj dveh razredov meščanske ali kake nižje 
srednje šole. Ob vstopu v zavod se mladeniči 
preiščejo po zdravniku zavoda; ako njihi 
zdravstveno stanje ni povoljno, se odklonijo. 
Oskrbnina stane do preklica mesečno Din 
150.—. Plačuje se vnaprej v dveh enakih pol« 
letnih obrokih. Izključenim aH samovoljne 
izatopivšim učencem se vnaprej plačana 
oskrbnina ne vrne. Pridnim sinovom uvoz
nih posestnikov se po možnosti dovolijo po
polnoma aH do polovice prosta mesta v in
ternatu. V tem slučaju je Ireba podpreti 
prošnje z uradno (od občinskega aH davčne
ga urada) potrjenim ubožnim spričevalom 
ali izkazom premožen;a z navedbo družinskih' 
in gospodarskih razmer, predpisanih davkov 
itd. Podrobnejša pojasnila daje ravnateljstv* 
banovinske vinarske in sadjarske šole v M*«' 
riboru. Prošnje za sprejem se rešujejo pi»« 
meno. 

Sprejemal poboji za banoviasko kmetijske 
šolo v St. Jnrijn Ob Jnžai železnici. Novo šoU 
sko leto 1930/31 so začne početkom oktobra 
ter traja polnih 12 mesecev. Sprejme se 34 
gojencev in sicer v prvi vrsti le kmečka st< 
nove, za katere se predvideva, da ostanej«' 
na kmetijah kot bodoči gospodarji. Prosilo! 
morajo biti telesno in duševno zdravi, od II. 
do 20 let stari, le izjemoma se sprejme tuctf( 
par starejših prosilcev. Vsi gojenci stanujej« 
v internatu. Mesečna oskrbnina bo predvM 
dena na Din 150. Sinovom gospodarsko šib, 
kejših posestnikov se dovoli delni aH celot*,' 
ni popust oskrbnine. Lastnoročno spisano 
prošnjo, kolkovano s kolkom 5 Din in 20 Dig 
priloženo za rešitev, je vložiti na upravo za*. 
voda najkasneje do konca avgusta. V pro§«( 



nji naj se navede tudi velikost posestva star 
lev, ter priloži, krstni list, domovnico, zad 
nje šolsko izpričevalo, nravstveno spričevalo 
obvezo staršev, da bodo krili stroške, oni 
pa, ki prosijo za celotno ali polovično opro
■titev oskrbovalnine, naj prilože tudi dav 
eno ali občinsko potrdilo glede višine letnih 
davkov in gospodarskega stanja ter obvezo. 
da ostane sin po študiju doma. O sprejemu 
■e obveste prosilci pismeno. Sprejeti morajc 
Inveti tudi ■ seboj: potrebno praznično in 
de avno obleko, vsaj štiri pare perila, vsaj 
etr« para čevljev, Štiri pare nogavic, dva 
• a r a rjuh, eno zimsko odejo, ter tekoče po
trebščine: brisače, krtače, nočne copate, sob
no krtačico itd. 

* 

Brestovi cepgfencl 
in ccpllenice. 

Zadnji čas se opaža, kako nekateri 
»Judje (njih imena še zaenkrat zamol
lim) spomladi na trgu breskvine div

Iake prodajajo za cepljene, za sorte z 
m^ni najboljše mogočih sort. In le 

premnogi jim nasedejo na lim. Kakšno 
razočaranje, ko kakšen divjak sadje 
pokaže, ki je grenko in pustega oku
sa namesto lepo rudečih, dišečih in 
masleno se raztapljajočih okusnih sa
dežev, ki jih dajejo cepljene breskve! 

Naravna posledica je odpor, ko pra
vijo ljudje, da ne kupijo več bresko
vih drevesc, saj ne rodijo lepih sadov. 
Radi tega pošten drevesničar težko 
proda za zmerno ceno pošteno blago. 
Da pa v prihodnje ne bo težko kupo
vati neizkušenim gospodarjem in go
spodinjam, opozarjamo na sledeče: 
Breskov divjak se pozna ravno tako 
od (v;pljenca, kakor jabolčni divjak ali 
lesnika, tako poleti kakor pozimi, ozi
roma spomladi. 

Cepljena breskev Ima poleti večje In 
svetlejše liste in vejice so debelejše ter 
na koncu enako debele. Spomladi se 
oče>a močno vidijo, ker cepljene ima
jo relo mnogo cvetnega popja, oziro
ma brstja. Nasprotno breskevdlvjak 
Ima bolj temne barve listje, ki je ne
kam bolj zašiljeno ter ozko. Spomladi 
se Šibka vejičasta drevesa še ložje po

znajo od cepljenih, necepljene imajc 
samo listnata očesa, da se skoro ne vi
dijo, vejice so zelo tanke in dolge, lut 
ali škornja je zelenkasta, pri cepljenih 
bolj rudečkasta. Kdor dobro opazuje, 
bo hipoma spoznal pravo. Tudi pri ce
ni se večkrat vidi razlika, kajti brez
vestneži dajo drevesca za vsako ceno, 
za katero pošten drevesničar ni v sta
nu dati dobre robe. 

S pomočjo tega navodila, oziroma 
pojasnila si lahko vsakdo prihodnjo 
pomlad nabavi zanesljivih breskovih 
drevesc. 

Ker pa se bliža meseca avgusta zo
pet cepilna sezona, naj omenim še 
tole: 

Marsikdo ima v svojem vrtu mlada 
breskova drevesca, ki jih bo lahko ce
pil v avgustu; tudi starejša drevesa 
(ako niso prestara) se dado s pridom 
cepiti, če imajo iz debla mlade po
ganjke. 

Cepiče je že lahko dobiti pri doma
čih drevesnlčarjih. Dokler bo kaj zalo
ge, postrežem lahko tudi jaz z zajam
čeno pristnimi sortami, kakor so: Ams
dem, Aleksander, Jorkova, Brigova, 
Mikado, Gripenkerl, Valparalaa, Luiza 
rana, Proskavska, Waterlos, kraljica 
Karla in M. Ros, Triumph, Riversova 
In še nekatere domače zelo rodovitne. 
Jabolčni cepiči so na razpolago slede
či: JakobLebel, Ontario, Jonatan, 
Edelstein in LordSufield ter domače 
razne sorte. Od hrušek same: Bliimel
bachova, Češka ananas in Šmarna. — 
Jožef Vezjak, Vodole, Sv. Peter pri 
Mariboru. 
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Mariborski trg. Na mariborski trg v sobo

to, dne 12. julija so pripeljali špeharji na 27 
vozeh 58 komadov zaklanih svinj. Svinjsko 
meso je bilo po 15 do 30 Din, špeh 17 do IS 
Din. Krompir 2 do 2.50, čebula 3 do 4, če
sen 16 Din. Pšenica 2.50, ječmen 1.75 do 2, 
oves 1.50, koruza 2, ajda 1.50, proso 2.50, fi
žol 2 do 2.50, grah 6 do 8 Din. Kokoš 30 do 
45, piščanci 25 do 80, raca 20 do 30, gos 48 
do 50, puran 40 do 50, domači zajec 5 do 40 
Din. Kislo zelje 4 Din. Borovnice 2, maline 
8, hruške 8 do 12, suhe slive 10 do 14, bres
kve 20 do 24 Din. Mleko 2 do 3, smetana I I 
do 14, surovo maslo 38, jajca 0.50 do 1, ma
relice 12 do 16, med 14 do 18 Din. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignanih 
je bilo 26 konj, 27 bikov, 210 volov, 386 krav 
in 22 telet; skupaj 671 komadov. Povprečne 
cene za različne živalske vrste na sejmu dne 
8. julija tega leta so bile sledeče: debeli vo
li 1 kg žive teže od Din 8 do 8.50; poldebeli 
od Din 6 do 7; plemenski voli od Din 5 do 7; 
biki za klanje od Din 6.50 do 9; klavne krave 
debele od Din 6 do 7; plemenske krave od 
Din 5.50 do 6; krave za klobasarje od Din 4 
do 5.50; molzne krave od Din 6 do 8; breje 
krave od Din 6 do 8; mlada živina od Din 
6 do 8.50; teleta 10 do 13 Din. Prodanih j t 
bilo 318 komadov in od teh za izvoz v Av
strijo 8 komadov. 

Svinjski sejem v Maribora. Na svinjski 
sejem dne 11 julija tega leta je bilo pri
peljanih 184 svinj; prodanih je bilo 94 ko
madov. Cene za komad so bile sledeče: mla
di prašiči 5 do 6 tednov stari 120 do 175 Din; 
7 do 9 tednov stari 200 do 250 Din; 3 do 4 
mesece stari 300 do 350 Din; 5 do 7 mesecev 
stari 450 do 500 Din; 8 do 10 mesecev atari 
600 do 850 Din; eno leto stari od 1000 do 1700 
Din. 1 kg žive teže pa so prodajali po Din 
11 do 13, 1 kg mrtve teže pa od Din I I 
do 17.50. 

Mesne cene v Maribora. Volovsko meso I. 
vrste 1 kg od Din 18 do 20; volovsko meso 
II. vrste od Din 16 do 18. Meso bikov, k r a r 
in telic od Din 10 do 14. Telečje meso I. vrste 
od Din 25 do 30; telečje meso II. vrste od 
Din 20 do'24. Svinjsko meso sveže od Din 
15 do 30. 


